

1913 december hó 28-án
Hiss

DEBRECZEN

1913. XLV. évfolyam.

182-ik szám.

Vasárnap december 28.

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Felelős szerkesztő:

KIRÁLY PETER DR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Darabos-utca 7. szám.

Telefon: 412.



Gazdasági helyzetünk

Ugy látszik, túlhaladtuk a gazdasági helyzet legalacsonyabb pontját, amit a hőmérő hitelviszonyaink alakulásában, a bankkamatláb megállapításában s ezekkel együtt összes gazdasági viszonyainkban mutat, s ha a gyors általános emelkedés még távolabb van, lassan-lassan kezd visszatérni az önbizalom, a remény.

A jobb jövőbe vetett hit a gazdasági életben is tényleges, nagy és valószínű érték. Mert a lemondással tett kishitűség bénítója minden gazdasági erőnek és akaratnak, megöli a kezdő erő termékeny megnyilatkozásának, a felpeszülésnek. Az erkölcsi erő gazdaságilag is elengedhetlen, s talán már rég el lesznek takarítva a súlyos válság anyagi romjai a magyar gazdasági életből, amikor még mindig vissza-visszaremeg a lelkekben a súlyos esztendő élesztette sötétlétét.

Pedig épen a letűnt idők adtak oly becses és örökké értékes tanulságot, amelyet a magyar gazdasági élet története meg fog óvni a feledéstől. Ez a tanulság nagy és megérdemelt dicsérete a magyar gazdasági életnek, a magyar kereskedelemnek és iparnak.

Ma, amikor reméljük, túlestünk a

válság említett legmélyebb pontján, szinte örvendezve állapíthatjuk meg, hogy a válságot oly mérvben volt képes elviselni, amire ily szilárdnak nem tartottuk és bizvást tényként rögzíthető meg, hogy e válságból a magyar gazdasági élet sokkal épebben, erőteljesebben bontakozik ki, mint amire egyáltalán képeznünk tartottuk. A nehéz, súlyos helyzetben küzdő, annyifelé védekezésre készített, oly sokoldalú előítélettel, barátságatlan meg nem értéssel harcban álló és csak a jobb jövő kibontakozásában, fejlődésében és megerősödésében bízó kereskedő és iparos közönség mély és nagy erkölcsi erejéről, osztályának nemzeti hivatását megértő felfogásáról, a magyar közgazdasági élet iránt tartozó kötelességének hatalmas kibontakozó átértéséről tesz ugyanis történeti jelentőségű bizonyosságot azon erős igyekezet és akarat, amellyel e közönség kötelességeinek eleget tenni törekedett.

Ma már meg lehet történeti hűséggel állapítani, hogy a hazánkra tört súlyos válság beláthatlan arányokat öltött volna, ha a magyar kereskedő és iparos világ megdönthetetlen hullámtörő gátként nem állott volna ellen. Határozott, erős, bátor volt. Dacolt a veszéllyel, erőinek teljes megfeszítésével küzdött, de kötelességeit teljesíteni igyekezett.

Jól tudjuk, fájdalmasan érezzük: a válság végig szántott rajtunk s ha meg-

viselve, ha megtépázva is, de erősebb megrendülés nélkül, épen kerültünk ki a viharból, a vészből, mint az a hajó, amely óriási tengeri viharokat állott ki, amelyet végig sepertek a hullámok, itt-ott megsebeztek, de a maga egészében szerkezetében meg nem törve — fut be a révbe.

A kereskedelmet és ipart érdeklő nagy problémák állanak megoldás előtt. Teméntelen a tennivaló. Vég nélküliek az orvoslandók. Sokak és égetőek a reformok, mert a kereskedelem és ipar előmozdítása a nemzet jövő elsőrangú érdeke és nem osztályérdek. Am helyes és eredményes alkotások s intézmények a kereskedelem és ipar javára csak akkor lehetségesek, ha ez osztályok gyakorlatilag is érvényesítik azon elvet, hogy semmit rólunk — nélkülünk.

E téren is teljesíteni kell tehát kötelességét, amelynek eredményeire bizalommal és reménykedve tekinthet, — okulva a letűnt válságos időkön, melynek borús, fojtó ködéből biztató kiemelkedésnek indul — az új, munkára eredményesebb, jobb korszakot ígérő és jelző hajnalhasadás.

Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

Rebledre borulni . . .

Ugy szeretnék most a kebledre borulni . . .
Átölelni forrón, szenvedélyesen,
Elhalmozni izzó csókok özönével
S úgy tartani hosszan én Szerelmesem!

Ugy szeretnék most a kebledre borulni . . .
Elmesélni néked, hogy mi fáj mi bánt.
Reményimet a sors hogy miként rabolja
És mennyire félek, hogy a mélybe bánt!

Ugy szeretnék most a kebledre borulni . . .
S hallgatni szavaid édes vigasztát.
Érezni a csókod, édes öleléseid,
Ami erőt, reményt, bátorságot ad!

Ugy szeretnék most a kebledre borulni . . .
S elmondani mindent óh szép Kedvesem.
S ha megenyhült sebzett, sajtó-fájo szívem
Sírni az örömtől hosszan, csendesen!

Konrad Zoltán.

A pályadij.

A felesge düh s pillantással mérte végig Claudy, amikor belépett a „szentélybe“.

A szentély egy kis, bozósított rendtelenségben lévő szalon. A papnő maga is rendetlenül öltözött. Az isteni ihlet éppen az öltözködés közepén fordult el; fésülő köpenyeg volt a hája össze-vissza borzolva, a nyak csupasz a fehérét, mezítelen lábain csak papucsok voltak. Ilyen tolatban gorny dől az irasztala fölé, amikor férjura bepepit.

A prózai gondolkodásu ember nem tudott ellátni és nem is gondolva önagyságát, en sugallatára, forrón csókolgatni kezdte az írót.

— Ugyan kérlek — pattant ez fel — mit akarsz, hagyjál békében.

És az a flegmótt, eltelve magától az u. a. A szegény férjéből a barátságos mozdultól, a nemléte szeráncolásából és a válvonogatásól megtudta hogy valóban rossz időben jár. Félek nekik ennyit merészelt kérdezni:

— Haragszol?
Claudy rá sem nézett, így felelt egész röviden:

— Igen!

A férj (naíval): Miért?

Claudy (haragosan): Hogy miért? . . . És még ő kérdezi, hogy miért? . . . Lehetetlen nyugodtan dolgozni ebben az átkozott házban . . . Nem tudok egy sort sem leírni!

A férj: Hiszen egyebet sem csinálsz!

Claudy: Oh, tudom jól . . . Nevetséges vagyok, kényeskedő vagyok . . . tudom!

A férj (aki fél a bekövetkezendő „jelentől“): De kérlek, én ezt sohasem mondtam!

Claudy (indulatosan): De gondold. És ez ugyanannyi, mintha mondanád! Önagyságaid, önagyságaid poétikus hajlamai vannak! Önagyságaid művészi lélek . . . pfuj.

A férj: De kérlek, hidd el . . .

Claudy (megvetően): Enni, inni, hogyyni és szeretni: te ezzel megelégszel, téged ez kielégíti!

A férj (lelkesen): Oh, igen, teljesen!

Ezért az őszinte váilomásért ebben a

Megkezdődött az ujevi kötenyvásár a Csipkeáruházban Sas-u. 4.

Kik pályáztak?

Az Árpád-téri lelkeszi állásra.

Az Árpád-téri templom most áll felszentelés előtt. Mint ismeretes, ennek az időpontját is kitűzték már a közeli hetekre: január 18-ának délelőttiére.

Az új templomot előbb adják át rendeltetésének, mintsem paróchiáját betöltenék. Ennek a megállapodásnak már magyarázatát is adtuk, köztudomású azonban, hogy a elkészválasztásra szintén megtették az előkészületeket. Az új templon megnyitása után tehát nem sokára megtörténik az új lelkesz megválasztása is, aki aztán a tavaszi hónapokban már el is foglalja paróchiáját.

Tudvalevőleg december 21-iki határidővel irták ki a pályázatokat az Árpád-téri lelkeszi állásra. A pályázatokat Davidházy János kabai lelkesz espereshez, a debreczeni egyházmegye elnökéhez kellett benyújtani.

Az egyházmegyei küldöttség most vette számba a beérkezett pályázatokat.

Ezek szerint az Árpád-téri lelkeszi állásra pályáztak tízen, névszerint a következők:

- Zih Sándor berettyóújfalusi lelkesz;
- Nagy Márton szerepi lelkesz;
- Ónodi Sándor mezőgyáni lelkesz;
- Kovács Lajos kiavárdai lelkesz;
- Szilágyi Imre nyirbogáti lelkesz;
- Itj. Görömbei Péter mándoki lelkesz;
- Kövért Árpád sajókeszi lelkesz;
- Kolozsvári Mihály hajdunánási vallásnár.
- Szabó Zoltán székelyhídi lelkesz;
- Harsányi Pál gyomai lelkesz.

Az iratok átvizsgálása után konstatálta a bizottság, hogy mindenik pályázó választható. A pályázat tehát nagyon szép eredmény-

nyel járt. Valamennyi reflektáns egyként érdemes ember s az egyhástagoktól függ, hogy melyik köré fognak többen tömörülni. Egyik-másik jelöltek a neve már ismertebb hangzású Debreczenben.

Mint értesülünk, a választás idejét január 25-ikére tűzték k. Ennek részletes programját természetesen csak később fogják kidolgozni. A választási mozgalom már megindult s a jelöltek ajánlása folyik nagy erővel.

Színház.

Heti műsor:

Szombat: A mozikirály, operett. (B. bérlet.)

Vasárnap délután: Aranyember, színmű 5 felvonásban.

Vasárnap este: Muzikirály, operette 3 felvonásban. (Kis bérlet.)

Hétfőn: Muzikirály, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.

Kedd: Halló! vigjáték 3 felvonásban. (A) bérlet.

Szerda: Lumpácius vagabundus, bohózat kabaréval. (B) bérlet.

Mozikirály.

Bemutató előadás december 25-én.

A színház és a mozi versenyében — úgy látszik — a színház az, amely az „okosabb enged” elvi álláspontra helyezkedik. Legalább ez a darab annak a jele, hogy a színház a mozi nagy népszerűségét igyekszik a maga javára kamatoztatni. Igaz ugyan, hogy a sorok közül kicseng a féltékenység hangja is és a „Muzikirály” parodizálni is megpróbálja a közönség általános mozi-lázat.

A „Muzikirály”-t a színpad operettnek

mondja, de sokkal inkább nevezhető vidám revünek. Szerzői bőven vannak; két német író írta a mesét; Barnauer és Schanzer, magyarra fordította Harsányi Zsolt; a zenéjét hárman: Szirmai Albert, Walter Kolli és Willy Brethneider komponálták.

A darab egy nagyszabású filmfelvétel körül bonyolódik, amelynek egy olyan magyar mozi hősszerelmes névszerint Szigligeti Psylander (Kormos Ferenc) áll a középpontjában. A mozi-rajongás korszakában érthető, hogy a derék mozi starért eped a darab minden nőszereplője, egy teivér grófkisasszony (Borbély Lili) pedig csak azért őt magára férfi-ruhát, hogy a körülrajongott Psylander közelébe férközzék. Sikerül is kiintrikánia a filmfelvétel primadonnáját (Nagy Aranka) s ami — mint ez már természetes — a kis grófkisasszony ugrik be a zerepbe. Egy jólétkonysági ünnepen aztán kőr a botrány, az öreg gróf (Kassai Károly) aki mit sem tud leánya kalandjáról, elszörnyűködve fedezi föl a bemutatott filmet a leányát, akit ezek után már nem választhat el senki a mozi Napoleonjától, a népszerű Szigligeti Ssylandertől.

A bemutató előadás nálunk — nem sikerült úgy, amiként a darab megérdemelte volna. A szereplők nagy része nem tudta a szerepét, a kar nem jól énekelt, a vetítőkép bemutatása sem sikerült.

Csupán Borbély Lili, Halasyné, Kormos és Szalaynak köszönhetjük, hogy a darab nem bukott meg nálunk. Lehet azonban, ha a szereplők jobban betanulják szerepeiket és a kar is egyöntetűen fog működni, — a siker teljes lesz.

—d.

IRODALOM.

Pesti Hirlap. Magyarország legnagyobb és legelterjedtebb lapja az új év külsőben előfizetésre hívja fel a magyar olvasó közönséget. A Pesti Hirlap minden irányban független, bátor, szókimondó, szabadelvű és demokrata irányu, kérlelhetetlenül ellenzéki újság.

A Pesti Hirlap napról-napra a legnagyobb terjedelemben vagyis legbővebb tartalommal jelenik meg; naponként 12—16—24 oldallal is többet ad, mint más napilapok; járatása tehát egyenlő előfizetési ár mellett legelőnyösebb. A Pesti Hirlap munkapársai kivétel nélkül ezidőszert hazánk legkedveltebb és legelső írói. A Pesti Hirlap 1914. évi naptárát — gazdag szépirodalmi és közhasznú tartalommal — minden új előfizető is megkapja, ha egyszerre negyedévre fizet elő.

A Pesti Hirlap előfizetői kedvezményesen aron rendelhetik meg a Divat-Szalonná című divatlapot és Az Érdekes Újság című gazdag tartalmu képes hetilapot.

A Pesti Hirlap előfizetési ára egy óra 2 kor. 40 fillér, negyedévre 7 korona. A Divat-Szalonná együtt negyedévre 9 kor. 50 fillér. Az Érdekes Újság-gal együtt negyedévre 9 kor. 50 fillér. Kiadóhivatala, hova az előfizetést legcélszerűbb postautóval küldeni: Budapest, Váci-körút 78. szám alatt van.

A „Vasárnapi Újság” karácsonyi számával kapják az előfizetők a rendkívül díszes kiállítású karácsonyi albumot, mely Székely Bertalan, nagy művésznök tiz remek festményét adja pompás kivitellű színes másolatban, Gerő Ödön szövegével. A ritkaság kép-album va-

percben utálja az urát Claudy. Lenézően, gunyosan mosolyogni kezd és felsóhajt:

— Oh, bárcsak önmagam kielégíthetném minden vágyamat!

A férj (gunyosan): Hogyan?

Claudy (büszkén): A cikkeimmel és a könyveimmel!

A férj (a zsebébe nyúl és kivessz két levelet): Addig is itt van egy levél, amelyben valamelyik újság közli, hogy nem közölheti a regényedet...

Claudy (vállat vonva): Ez mégis szemtelenség! Ennek pedig örüli sikere lett volna! A férj (rendkívül gunyosan): ... és egy válasz az egyik folyóirat szerkesztőségétől, amely arra kér, szüntessed be a küldeményeidet...

Claudy (késébeesetten): Oh! ...

A férj (kegyetlenül): ... és azt is ajánlják, ne legyél olyan termékeny, mert az irodalomban...

Claudy (a férjéhez közeledve): Te nevensz?! (Még egy lépés előre): Te örülsz? (Még egy lépés előre): Te boldog vagy?

A férj: Igen, bevallom, boldog vagyok!

Claudy: es féltékeny!

A férj (meglepetten): Féltékeny!

Claudy: Igen! Te dühös vagy, mert érzed szelemi felsőbbiséget... Férfiúi büszkeséged nem engedi, hogy olyan dolgokkal foglalkozzam, amelyekhez te semmit sem értesz!

A férj: Szerencsémre!

Claudy megvetően nézi végig és azután folytatja.

— Jobb szeretném, ha konyhaszagu lennék!

A férj: És ha jól ennék idehaza!

Claudy: És gyermekeket szülnék neked!

A férj (gyöngéden): Hogy örülnék nekik!

Claudy: Brrr... az ordításuk... sírásuk... De azért jó lenne, ha megnyerném az ötezer frankot!

A férj (csodálkozva): Milyen ötezer frankot? Mit akarsz ezzel mondani?

Claudy: Ah, most már hegyezed a füleidet. Egy ötezer, egy háromezer, egy kétezer frankos díj... és sok más... egy autó... egy yacht... egy spanyolországi utazás...

A férj: Milyen díjai!

Claudy: A Spirita szépirodalmi pályadíjai!

A férj: Az ördögbe is!

Claudy (a homlokára mutatva): És ezzel ami ez alatt van...

A férj: Eintazunk Spanyolországba!

Három heti megfizetett munka a szentélyben; három hélig kozmás ebéd, takarítatlan szobák; három heti idegesség! No de legalább meglesz a siker!

A nagy nap reggelén Claudy behozatta a Spirita legfrissebb számát és az ágyban izgatottan lapozta fel. Első díj, második díj, harmadik díj, a jegyzék egyre hosszabb lesz, Claudy orra is, most lapozni kell... huszadik díj, harmincadik. Oh, már az oldal alján van, ötvenedik, ötvenegyedik díj. Ez ő!... Ez az ő neve!

De mi történt, miért vágta Claudy du hősien földhöz a szegény Spirita-t? A férj letajtolt és halkán ovasni kezdte:

— Ötvenegyedik díj: egy kiló makaróni!

Nevetni kezdett és ennyit mondott csak fenhangan:

— Most már igazán nem mondom többé, hogy az irodalom nem táplálja művészt!

M. L. Arsандаux.

lóságos művészi esemény, első méltó összefoglalása Székely művészetének; az újévkor belépő új előfizetők is ingyen kapják. A karácsonyi szám ezenkívül is igen gazdag és becses tartalommal jelent meg: Rákosi Viktor, Kaifka Margit, Krudy Gyula, Ady Endre, Rudnyánszky Gyula, Erdős Renée, Grazia Deledda írták szépirodalmi közleményei, melyekhez kiváló magyar művészek rajzoltak szép illusztrációkat, pompás képek mutatják be Szép Ernő Az egyszeri királyfi-jának előadását a Nemzeti színházban, a mozgóposta karácsonykor oly mozgalmas életét. Takáts Sándor régi magyar karikatúrákat mutat be, egy képsorozat a budapesti szabadságszobor kivitelre elfogadott mintáit. Egyéb közlemények: érdekes cikk a delegációkról, az ujon megkerült Mona Lisa a füzrenzei Uftiziben s a rendes heji rovatok, Irodalom és művészet, sakkjáték, stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyed évre öt korona, a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Nimród. Változatos tartalommal jelent meg a Nimród vadász- és versenysportlap karácsonyi száma. Vezetőcikkében a zsuki falkavadászatról ír és címképen a falkavadásztársaság falkanagyjának fényképét közli, melyet — vadászat közben — Barcsa, ne, Bánffy Katinika grófnő készített. Közleményeket írtak: Dr. Balogh Arthur egyetemi tanár a „Téli vadászatról”, ifj. Vallas Lajos a Madarakról. Szabó Kálmán szerkesztő pedig egy medvevadászatról számol be. A szöveg között, érdekes vadászatokon készült fénykép reprodukciója van, melyek közül a szatmármegyei agarászaton és a párnó-terebesi falkavadászaton készült képeket emeljük ki. Ezenkívül vadászati, versenyhírek, levelezések és külön fényképek rovata élénkíti a kitűnő vadászlapot, melyből mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal IV., Egyetem-utca 4. Franklin-Társulat.

Feller K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stájer Merán.

Pompás őszi és téli tartózkodóhely. Az összes belső anyagszere és idegbetegségek ellen. Egész éven át nyitva. Pausál árak. Prospektus ingyen. 0000

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:
Darabos-utca 7. sz.

Felmentett gyilkos.

A csermői dráma epilógusa.

(Saját tudósítónktól.) Aradról jelentik: Augusztus 28-án izgalmas dráma történt az admegyei Csermő községben. Czeislér Sándor takarékpénztári könyvelő két revolver-övessel megölte Weinberger lakasán, fele égének szemelátára történt. Czeislert le tartóztatták, azonban a vádtanács két hét múlva szabadon bocsátotta.

Most volt ennek az ügynek a főtárgyalása az aradi törvényszéken. A kir. ügyészség halálát okozó súlyos testi sértés büntetével vádolta meg Czeislert, aki a következőképpen védekezett:

— Nem érzem magamat bűnösnek, mert eszemagaban sem volt Weinbergert megölni. A legjobb barátságban éltünk és szabad óráimban én vezettem az ő üzleti könyveit. — A nyáron Weinbergerék Menyháza-fürdőre üdültek, ahova én is kirándultam néha. Ellenségeink alaptalan pletykákat terjesztettek rólunk és valaki névtelen levélben Weinberger előtti megrágalmazta az asszonyt. Augusztus 28-án Weinberger magához kérészt, hogy sürgősen akar velem beszélni. Mikor bementem hozzá, belülről bezárta a szoba ajtót és a kulcsot zsebre tette.

— Most meghaltok kutyák, ha nem mondjátok meg az igazat! — kiáltotta az indulatos ember és kétszer pofon ütött. Fel-

sége is, én is tiltakoztam a gyanu ellen. — Majd megütötte feleségét és engem az ágyra teper. Mikor észrevettem, hogy revolver van a kezében, én is revolverhez nyultam és önvédelemből kétszer rálöttem.

Nagy érdeklődés mutatkozott a hallgatóság körében Weinbergerné kihallgatása iránt. A kövér a szépnek nem mondható nő férje halálakor tízezer koronát kapott, amit a biztosítótársaság fizetett ki. Azóta tovább vezeti a férje üzletét. A bíróság előtt azt vallotta, hogy pontosan nem emlékszik az izgalmas eseményre. Férje alaptalanul gyanúsította. Nem emlékszik arra, hogy férje kezében volt-e revolver, de amikor holtan fektült és az ajtó kulcsát kivette zsebéből, látta, hogy a revolver a földön van. A vádlottat a törvényszék felmentette.

Akit kétszer soroztak.

Egy névcsere következményei.

(Saját tudósítónktól.) Nagyváradról jelentik:

Egy Percz József nevű váradvelencei polgár fiát, a 21 éves Percz Pált 1907-ben annak rendje és módja szerint beinvitálták a sorozásra. 1907. tavaszán pontosan meg is jelent a sorozási bizottság előtt. Izmos legény volt, akit be is soroztak három évre katonának. Az év őszén Percz Pál tényleg be is rukkolt, a honvédséghez osztották be, de mint családfenntartó csak két hónapot szolgált.

Percz Pált azóta a szokásos gyakorlatokra se hívták be, még a mozgósítások idején se zaklatták behívókkal. Percz Pál ugyan maga is különösnek találta, hogy a szokásos időben nem kapott behívót a gyakorlatokra, de sohasem érdeklődött a szokatlan elmaradás miatt. Annál nagyobb volt a meglepetése, mikor néhány héttel ezelőtt egy idezést kérésztettek neki, hogy a törvényes következmények terhe alatt jelenjék meg a decemberi pótsorozáson.

Percz Pál eltekintve attól hogy egyszer már becsülettel leszolgált idejét, de jóval tul volt már az állításköteles koron — szorongó érzések között ment el a sorozásra, ahol minden további nélkül a sorozó bizottság elé állították. Percz Pál szabadkozott, hogy ő már egyszer szolgált, hogy ő már régebben van a huszenhárom esztendőn, de eredménytelenül. Az ezredorvos nem sokat tekintő volt, hanem rövid vizsgálat után besorozta.

Férfi, fiu ruhák és angol átmeneti kabát

ujdonságok, készen és méret szerint a legolcsóbb szabott árakon

Balázs Jenő

áruhazában a Községi Tisztviselők Országos Egyesületének szerződéses szállítójánál

Debreczen, Piac-utca 61. sz.

Szent Anna-utcával szemben. Telefon 6-28.

A Bikszádi Gyógy-ásványvíz természetes

Egy láda Bikszádi víz 40 1/3, vagy 25 literes üveg K 12-50
Láda és üvegért visszafizetnek K 5.—
Marad K 7.60

Egy üveg Bikszádi víz 32 fillér
Üvegért vissza 12 fillér
Marad 20 fillér

vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása főleg a húgy- és a húgyvezetékkel kapcsolatos betegségeknél. Hurutos bántalmaknál páratlan. Idei termésvásványu borral vegyítve kellemes ital.

Reggelizés előtt félpohár

Schmidthauer-féle
Használata valódi áldás gyomortajosoknak, szék-szorulásban szenvedőknek.
Kapható Debreczen és vidékén minden gyógyszerárúban és jódo tuszerüzletben.

Igmándi keserűvíz

Az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

Kis üveg 40 fill. Nagy üveg 60 fill.

Percz Pál kétségbeesetten tiltakozott a másodszori besorozás ellen, felmutatta katonakönyvét, mely szerint már 1907-ben eleget tett katonai kötelezettségének. Erre a kétségtelen dokumentumra aztán a bizottság is vizsgálni kezdte a dolgot.

Rögtön áttanulmányozták az aktákat és ekkor külön, hogy egy fatális névcseré folytán Percz Pál 1907-ben más helyett szolgált és ő jelenleg minit katonaszökevény van beidézve. A családfentartói jogosultságát is a másik Percz Pál javára bírálták el.

Ez ellen pedig nem lehet tenni semmit, felebbezéssel csak annyit érhetne el, hogy két hónapot beszámítanak a szolgálati éveibe. Percz Pált tehát besorozták a honvédséghez két esztendőre 26 éves korában. Tegnap már fel is vette a mundért és bevonult a nagyváradi 4. honvédezeredhez.

Percz Pál e szerint a honvédezered legifjabb unjoca, de legöregebb leánya, aki így formán kétszer szolgálja a hazát, egyszer egyik druzsája helyett, egyszer pedig saját maga helyett.

Rejtélyes gyermekgyilkosság.

A disznók durták ki a földből.

A fekete sors nem kiméli a pirosbetűt ünnepeket sem.

Karácsony másodnapján Hajdunánáson egy rejtélyes gyermekgyilkosság került napfényre.

A temető mellett legelő disznó-csorda egy kis csecsemő holt testét turt ki a földből.

Egy egyszerű kis doboz volt a csecsemő koporsója.

A hangos morgásra, rőfögésre figyel-

mesek lettek a disznópásztorok és még idejében megszabadították sertések szétmarcangolásától.

Hajdunánás az esetről telefonon értesítette a királyi törvényszéket.

A kiküldött törvényszéki orvos a boncolás megejtése után megállapította, hogy gyermek ölés vétsége forog fenn.

A nyomozás széles körben megindították, de még ez ideig nem sikerült a tettest kézrekeríteni.

A leánykereskedők üzelméi.

A lélekkufárok leleplezése.

Irták: Mrs Archibald Mackirdy, a londoni feministák lelkes harcosa, az „Üdv Hadseregének” működő tagja, a bukott nők menházának alapítója, — W. N. Willis, az ausztráliai parlament tagja, ki beu azta a Keletet hogy személyes tapasztalatok alapján gyűjtsön adatokat a kerítők lelketlen üzérkedéséről s a rabszolgaság a hurcolt európai leányok borzalmas helyzetéről. Angolból fordította Mezei Sándor.

8 kiadást ért el eddig e könyv angol nyelven

Tartalom: 1. A leánykereskedők üzelméi. 2. Rabszolnánok. 3. Az egyiptomi büntető. 4. A fehér rabszolgakereskedés büntetőnyái. 5. Khina és a fehér rabszolgakereskedés. 6. Rabszolnánok a Keleten. 7. A kerítők klubja Szingapurbán. 8. Egy elcsábított leány tragiédiája. (Elbeszéli a történet hősnője.) 9. A bűnmarijái. 10. Amerikai leányok a Keleten. — 11. A kerítő és a konzul. 12. Vadházasságban éle papok a Philippi szigeken. 13. Nők inzultálása az utcán és a vasuton. 14. Egy neve ő nő menekülése a leánykereskedők karmai közül. 15. Nyugat férfiai Kelet erkölcsével. 16. Leleplezett kerítők. 17. Néhány ország házassági törvényeiről. 18. A leánykereskedés kiiktatásának módjai.

A több mint 200 oldalra terjedő könyv ára 3 korona. Kapható Hódmezővásárhelyen, a „Hódmezővásárhely” politikai napilap szerkesztőségében, a pénz előleges beküldése mellett bérmentve, levélbeli megrendelésnél utánvétellel.

HIREK.

— **A függetlenségi Kör bálja.** A függetlenségi Kör 1914. január 17-én tartja megszokásos téli táncmulatságát a Royal-szálló disztermében. E táncmulatságra előre is felhívjuk a polgárság figyelmét.

— **Diszes esküvő lesz** holnap, azaz vasárnap déli 1 órakor, a Deák Ferenc utcai izr. templomban. Ekkor tartja esküvőjét Keiner Ármán, Keiner Adolf, bőrnagykereskedő fia Burger Margit urleánnyal, Burger D. József hitközségi jegyző szép és művelt leányával. A tiszta szerelem köztötte figyelmez mi is őszinte szívvel gratulálunk.

— **Városi bizottsági tagjelölések a Varga-utcai kerületben.** Mint értesülünk, a Varga-utcai kerületben a függetlenségi párt a megválasztott két bizottsági helyre Molnár Kálmánt, a r. kath. Theresianum igazgatóját és Gábor Jenő dr. ügyvédet jelölte; a városi párt pedig Szávay Gyula iparkamarai titkárt és Szilágyi Imre ügyvédet, a munkapárt kerületi elnökeit jelölte.

— **Az Árpád-téri templom káplánja.** Az új Árpád-téri ref. templom mellé január 1-től szervezték a kápláni állást. Mint értesülünk, ezt Páncél Jenővel töltik be, aki jelenleg Hajduhadházon segédlelkész.

— **A mulatság vége.** Nagy Imre és Nagy Lajos vámospércsi lakosok karácsony vasárnapján mulattak több barátjukkal, közben összeszólalkoztak és verekedni kezdtek. Nagy Imrét a jóbarátok bottal össze-visszaverték, Nagy Lajost pedig bicskával szurkálták meg. Mindketten ma Debrecenbe jöttek s felvették magukat a közkórházba.

— **A ref. egyházi tisztviselők lakbörpótléka.** A ref. egyházi tisztviselők lakbör és korpótlékért folyamodtak az egyházhhoz. Kérelmük most fekszik a gazdasági bizottság előtt.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Nagy Gábor és Biró Mária, — Fodor János és Fehér Rozália, — Renka Árpád és Körmöczy Róza, — Balogh Mihály és Buglyó Juliánna, — Vay Mihály és Domokos Mária, — Németh Mihály és Tóth Eszter, — Török Gábor és Kovács Gize la, — György András és Albert Eszter, — Csernus József és Dörgő Eszter, — Batiz Lajos és Danisovszky Irén, — Cseke Sándor és Bilkay Anna, — Szabolcs Miklós és Berliner Rezi, — Szikszai Gábor és Szatmári Juliánna.

— **Kántorok próba-éneklése.** Az Árpád-téri u. ref. templommal kapcsolatban két kántori állást is állítanak fel, melyre január 10-iki határidővel hirdetik meg a pályázatot. A jelöltek próba éneklése január 12-én, délelőtt 10 órakor fog lefolyni a Kossuth-utcai templomban.

— **Eszméletlenül a csatornában.** Az elmúlt éjjel a mentők a városi közkórházba szállították ápolás végett Kohn Miksa MÁV. mozdonyvezető-tanoncot, mert azt a mozdony tisztító csatornába találták eszméletlenül állapotban. Annak megállapítása végett, hogy miként került a tisztító csatornába, a megindított nyomozás lesz hivatalva felidézni.

— **Balesett a jégen.** Folyó hó 26-án, karácsony második napján délután, a pallagi pusztáról beszállították a városi közkórházba Csibi Lajos 13 éves fiút, aki négy társával együtt csuszkalgatott a jégen, miközben duvákodtak egymással és lökdösték egymást. Csibi Lajos megcsuszott és oly szerencsétlenül esett el, hogy ballábának térdkalácsa kitért.

A kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás

SALVATOR

vese- és hólyagbajoknál, köszvényénél, cukorbetegségnél, vörhenyénél és hurutos bántalmaknál kitűnő hatása.

Természetes vasmentes soványvíz. — Kapható átványvizkereskedésekben és gyógyszerüzletekben. SCHULTES ÁGOST Szinyo-Lipoczi Salvatorforrás-Vállalat, Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.



Nagybecsű olvasóink
szives tudomására hozzuk, hogy a mai rossz viszonyok folytán

SZABÓ MIKLÓS

kész. férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruházában

Debreczen, Piac-u. 19.

(Az Alföldi Takarékpénztárral szemben.)
Az összes raktáron levő áruk **rendkívül olcsó árban** lesznek elárusítva Erről bárki vétel kényszer nélkül meggyőződhetik.

Piac-utca 19. szám.

— **A szegényügyi bizottság ülése.** A város szegényügyi bizottsága folyó évi december 29-ik napján, hétfőn délután 4 órakor a városháza 22. számú hivatalos helyiségében K. Tóth Mihály tanácsnok elnöklété alatt rendkívüli ülést tart. Tárgy: Az 1914. évi havi segélyek felvétele és a segélyek megállapítása és egyéb segélyezési ügyek.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Kegyes Pál ref. és Jónás Eszter ref. — Juhász Imre ref. és Fehér Julianna ref. — Bozók Imre ref. és Dani Zuzsanna ref. — Hörvath Ferenc ref. és Bardi Sára ref. — Nagy Gusztáv ref. és Gulyei Ilona ref. — Seres Sándor ref. és Téglási Julianna ref. Végül Ferenc ref. és Galyik Mária ref. — Polgári Miklós ref. és Kertész Erzsébet ref.

— **Összeesett az utcán.** Czákó Jánosné 79 éves asszony ma délelőtt 10 órakor a Kistemplom előtt összeesett. A mentők Csige-kert 25. szám alatt levő lakására szállították. Az öregasszonyt szélhűtés érte.

— **No játszunk a fegyverrel.** Szilágyi Zsigmond 20 éves, béreslegény Érsemlyénben, ma reggel egy forgópisztollyal babrált, amely véletlenül elsült és Szilágyi ballábába ment a golyó. A fiatal embert súlyos sérülésével be szállították a debreceni kórházba.

— **Hirtelen halál.** Salay Sándor 61 éves napszámos, a Cserepes-utca 9. szám alatti lakásán tegnap összeesett és meghalt. A halál oka szívszélhűzés volt.

— **Két nap halottai.** Az utóbbi két napban a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Bilmayer János ref. 1 napos, — özv. Szilágyi Ferencné Soltész Mária ref. 44 éves, — Major Istvánné Tömpe Eszter ref. 25 éves, — Pletyák György g. kath. 63 éves, — Szabó Sándor ref. 9 napos, — özv. Kovács Istvánné Tar Zsuzsanna ref. 84 éves, — Tar Mártonné Kulkovszki Lina r. kath. 62 éves.

— **Jókai titka.** Nemrég említettük, hogy a kormány elfogadta Jókai Mór özvegyének ajánlatát, amellyel késznek nyilatkozott néhai férje irodalmi és művészi hagyatékát a magyar nemzet tulajdonába bocsátani. Az irodalmi levelezés, kézirat-hagyaték, festmény-sorozat és a gazdag könyvtár értékét a szakszerű muzeumi becslés száznegyvenezer koronában állapította meg. A legérdekesebb könyvek sorából kiemelik azt a régi lexikont, amely voltaképp Jókai kincsesbányája volt. Az egyik kötetben maga Jókai jegyzi föl a margóra, hogy több regényének a témáját a lexikonból vette s épp gyönyörű, fantasztikus regényeinek a témája — mint a repülőgépet megjósoló „Husadik század regénye” — a lexikon olvasása közben jutott eszébe. Csak az volt a baj néha, hogy elavult az a lexikon, s — újabb találmányokat és más érdekességeket hiába kereste benne. A Tolnai Világlexikonában — mely hatalmas, 25 kötetes munka lesz, teljesen új hang üt meg fülünket, sűrű, színtelen, tudományos stílus helyett pompás elbeszélés s száraz filozófusi magyarázat helyett könnyen megérthető, világos tónus. Félévenként egy-egy kötet jelenik meg a műből s ezeket a köteteket, melyeknek bolti ára 20 korona, a Tolnai Világlapja előfizetői, 3 korona ráfizetés-sel kapják.

— **Lopott késsel összeszurta a társát.** Stern Sándor 10 éves fiú ma délelőtt a kollégium előtti kertben összeesett Sarkadi József 12 éves tanulóval, majd elővette a zsebkését és ez utóbbit balkarján megszurta. A szurás 4 centiméter hosszú, egészen az

izomzatig hatolt s 20 napon túl gyógyulhat. Látva a késelő fiút Tokopi F. 19 éves rézesztergályos, odaugrott, hogy védelmébe vegye Sarkadit, mire Stern Tokopira támadt. Kinek csak nehezen sikerült a dühöngő fiút ártalmatlanná tenni. A fiút a rendőrségre kísérték. A nyomozás folyamatban van az irányban, hogy Stern Sándornak kik voltak a társai, mert biztosra vehető, hogy egy hasonlókorú züllött társaság tagja.

— **Egy népszerű.** A „Moll-féle sóborszesz” által a betegeknek egy épp oly gyógyható, mint olcsó szer nyújtatik köszvényes és csúszos bántalmaknál, sebknél és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással együtt 2 korona. Szétküldés naponta utánvétellel. Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. s állító által, Bécs, I, Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerterekben és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

A „Debreczen” szerkesztősége Darabos-u.7. Telefon 412



Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknél a legkiválóbb házi szer a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában, Debreczenben.

Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.** 16

— Nagyon furcsa históriát mondok el önnek, Le Marchant kisasszony, — mondta ő torkát reszelve — nyolcvan esztendővel ezelőtt történt ebben a szobában, ahol minden éppen olyan volt most. Ez különben történelmi anekdóta, azért hagytam is men a faburkolatot a falon és a székeket és asztalokat. Hajdanában az urak nagyon sokat mulattak, korhelykedtek ezen a vidéken és különösen Glenmore, ennek a kastelynak az ura tuliett mindenkin káromkodásban, ivásban s gonosz-ságban. Nem félt se Istentől, se ördögötől! Egy teli éjszakán, amikor minden vendég itassan tombolt, ennek közülök a háziurra névedt a tekintete, majd hirtelen így szólt:

„Milyen borzalmas ez a Glenmore”.
„Nem csoda” — szólalt meg egy másik vendég — „mert már két óra óta ott van Teremtője előtt . . . csak nem akarom zavarni a társaságot”.

És bizony Glenmore holtan, mereven ült székeben, eltorzult arcán megfagyott nevetéssel . . . mint egy félelmes látomás. — Talán érdekl, ha elmondom, Le Marchant kisasszony, hogy kegyed ugyanazon a helyen, ugyanabban a székben ül, ahol ez megöröült.

— Ha Maxwell ur előbb megkérdezi, a t mondiam volna, hogy nem akarom megtudni — feleltem hálátalanul.

— No, no, csak nem ideges? — nevette ő.

Maxwell más történeteket is beszélt még el, amelyeket azonban kevésbé értem meg, s nem tudtam, hogy mikor nevessek s hogy mi a tréfa csattanója. Természetesen mindent megtettem, ami teltetültem, olyan arcot vágtam, mintha roppant érdeklődném a dolog iránt, tapintatosan közbe szóltam néha: „Igen . . . Nem . . . Igazán . . .”

(Folytatjuk.)

Legkedvesebb

ujévi ajándék

egy tiszta hangú

gramophon

és egy szép varrógép legjutányosabban beszerezhető

Molnár Testvéreknél

Egyháztér 2.

Telefon 727.

Telefon 727.

Óriási raktár gramofon-lemezekben, újdonságok Tangó, Katonadolog, Király, Fráter legujabb nótái. stb. stb.

POLENAI GYÓGYVIZ

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyviz. Különleges szer gyomorbaj és köszvény ellen. Kiváló ízű igen üdítő ásványviz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható mindenütt! — Főraktár: **Fűszerkereskedelmi R.-t. Debreczen.**

Meghívók

jutányos árban készülnek a

Horovitz-nyomdában

Darabos-utca 7.szám. Telefon 4-12.

NYILT-TER

Serravalló

Vasas Rina-bor.

Kitüntetve 1906. évi bécsi Hyegenikus kiállításán.

Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel. Erősítő-szer gyengélkedők lábadozók és vérszegény betegeknek. Étvágygerjesztő idegerősítő és vérjavító szer.

8000-nél több orvosi ajánlat.

Kiváló íz.

J. SERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító
Trieszt-Barkola.

Kapható a gyógyszerárakban 1/2 L. üvegekben 2:60 Korona 1 L. üvegekben 4:80 K.

Számtalanszor bevált

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
Nemzeti díjnyertes
SAVANYUVIZ

A nagy égetés
bágyhomoknál és
bágygarnánál,
mely a bágyzával
megkötő szer.

13007

1913 t. k. sz.

II. Árverési hirdetmény kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy a Magyar Általános Takarékpénztár r. t. csatlakoztatott végrehajthatónak Szombati Mihály és neje Cseh Julianna debreczeni lakosok végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyben az árverést elrendelte a debreczeni kir. törvényszék területén levő a debreczeni 11239 sz. tjkvben A 9330/3, és 9829/3 hrszám a felvett Czeising-telepi házas ingatlanra 1444 k. kikiáltási árban és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi január hó 17-ik napjának délelőtti 11 órákor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen 742 korona 66 filléren alul eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 10 százalékáig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debreczen, 1913. évi november 21.

A kir. t. szék mint t. kvi. hatóság.

Dr. Tóth Kálmán, s. kir. tszéki bíró.

A kiadmány hitelével: Simonyi,
tsz. lg. tkv.-vezető.



186073/1913. számhoz.

Földhaszonbérleti hirdetés.

A magyar vallásalap tulajdonát képező s Jász-Nagykun-Szolnok vármegyében, Dévaványa község határában fekvő Ecseg pusztának a haszonbéri és versenytárgyalási feltételekben művelési ágak szerint részletesen felsorolt 4125 1500/1600 kat. holdas mezőgazdasági birtokrésze 1914. évi nov. hó 1-től 1926. évi október hó 31-ig, vagyis 12 évre terjedő időre az alólirott minisztérium IX-ik ügyosztályában (Báthory-utca 12.) az 1914. évi február hó 4-ik napján d. e. 12 órákor tartandó zárt ajánlatu versenytárgyalás után fog haszonbérbe adadni, mely zárt ajánlatok nyilvános felbontásánál érdeklődők jelen lehetnek.

Az egykoronás bélyeggel ellátott, lepecsételt és a kellő bánatpénz letételét igazoló pénztári nyugtával felszerelt írásbeli ajánlatok az alólirott minisztérium segédhivatalának igazgatóságánál legfeljebb a versenytárgyalási nap délelőtti 10 órájáig nyújtandók be.

Az ajánlatban nem a holdankénti, hanem az egész birtokra felajánlandó évi haszonbér számokkal és betűkkel irandó ki.

A versenytárgyalásban résztvenni óhajtok figyelmeztetnek, hogy ajánlataik csak akkor tárgyaltnak, ha ezek a kiszolgáltatott ajánlati minta szerint perrendszerűleg két tanu előttemezésével aláírva magukban foglalják annak kijelentését, hogy az ajánlattevők a hirdetésben és az általuk is ismert feltételekben foglaltaknak magukat mindenben alávetik.

Bánatpénzül 16,000 korona vagy készpénzben, vagy biztosítékképes értékpapírokban, avagy pedig a Pesti Hazai Első Takarékpénztár betéti könyvecskéjében bármelyik állami (adóhivatali) vagy közalapítványi közp. pénztárnál teendő le és az arról szóló letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó. — Elkésve érkezett vagy kellőleg ki nem állított avagy tel nem szerelt ajánlatok, valamint az utóajánlatok sem fognak figyelembe vétetni. Oly egyének, kik gyámhatalom vagy gondnokság alatt állanak, ugy szintén akik az uradalommal szemben bántalékos tartozásban vannak, vagy bármi címen perben állanak, a versenyből kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek, nemkülönb az ajánlati minták a minisztérium segédhivatalainak igazgatóságánál és a püspökladányi közalap. kir. gazd. felügyelőségénél a hivatalos órák alatt megtekinthetők, esetleg, amíg a készlet tart, díjtalanul fognak érdeklődők kérelmére kiszolgáltatni.

Budapest, 1913. december hó 11.

A vallás- és közoktatásügyi
m. kir. minisztertől.



186073/1913. Vm. számhoz.

Földhaszonbérleti hirdetés.

A magyar vallásalap tulajdonát képező s Jász-Nagykun-Szolnok vármegyében, Dévaványa község határában fekvő Ecseg pusztának a haszonbéri és versenytárgyalási feltételekben művelési ágak szerint részletesen felsorolt 1520 7.6/1600 kat. holdas mezőgazdasági birtokrésze 1914. évi november hó 1-től 1926. évi október hó 31-ig, vagy 12 évre terjedő időre az alólirott minisztérium IX-ik ügyosztályában — (V. Báthory-utca 12.) az 1914. év febr. hó 4-ik napján d. e. 12 órákor tartandó zártajánlatu versenytárgyalás után fog haszonbérbe adadni, mely zárt ajánlatok nyilvános felbontásánál érdeklődők jelen lehetnek.

Az egykoronás bélyeggel ellátott, lepecsételt és a kellő bánatpénz letételét igazoló pénztári nyugtával felszerelt írásbeli ajánlatok az alólirott minisztérium segédhivatalának igazgatóságánál legfeljebb a versenytárgyalási nap délelőtti 10 órájáig nyújtandók be.

Az ajánlatban nem a holdankénti, hanem az egész birtokra felajánlandó évi haszonbér számokkal és betűkkel irandó ki.

A versenytárgyalásban résztvenni óhajtok figyelmeztetnek, hogy ajánlataik csak akkor tárgyaltnak, ha ezek a kiszolgáltatott ajánlati minta szerint perrendszerűleg két tanu előttemezésével aláírva magukban foglalják annak kijelentését, hogy az ajánlattevők a hirdetésben és az általuk is ismert feltételekben foglaltaknak magukat mindenben alávetik.

Bánatpénzül 12 000 korona vagy készpénzben, vagy biztosítékképes értékpapírokban, avagy pedig a Pesti Hazai Első Takarékpénztár betéti könyvecskéjében bármelyik állami (adóhivatali) vagy közalapítványi közp. pénztárnál teendő le és az arról szóló letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó. Elkésve érkezett vagy kellőleg ki nem állított avagy fel nem szerelt ajánlatok, valamint az utóajánlatok sem fognak figyelembe vétetni. Oly egyének, kik gyámhatalom vagy gondnok ág alatt állanak, ugy szintén akik az uradalommal szemben hátralékos tartozásban vannak, vagy bármi címen perben állanak, a versenyből kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek, nemkülönb az ajánlati minták a minisztérium segédhivatalainak igazgatóságánál és a püspökladányi közalap. kir. gazd. felügyelőségénél a hivatalos órák alatt megtekinthetők, esetleg, amíg a készlet tart, díjtalanul fognak érdeklődők kérelmére kiszolgáltatni.

Budapest, 1913 december hó 11.

A vallás- és közoktatásügyi
m. kir. Minisztertől.

Hirdetések jutányosan felvetetnek a kiadóhivatalban Darabos-u. 7.

GRAND HOTEL ESPLANADE NACY SZÁLLODA BUDAPEST, ZSIGMOND-U. 38-40.
 Telefon 130-35. 6 perenyire a nyugati és déli vasúti pályaudvaroktól.

a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. Rózsadomb parkos [tövében]. A modern technika legújabb hatemeletes szálloda
 Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz, villanyvilágítás. Lifttek, külön olvasó-, társalgó, és írószobák stb. Elsőrangú étterem és kávéház.

250 szobával. Villamos közekedés minden irányban. Mérsékelt polgári árak Uri és női fodrász a házban. — Szíves pártfogást kér igazgató tulajdonos.
Pallai Miksa,

Apró hirdetések.

Életjáradékra vagy jutányosan eladó
 Szatmármegye legjobb helyén — vasutállomás mellett 1400 holdas házi kezelésben levő egy télel törlesztéses kölcsönrel terhelt sík, kötött talaju prima birtok házi kezelésben. — Bővebbet reflectásnak Daláry Edvard Budapest, Róday-utca 23.

Krámer József tudakozó és magánkutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Kitűnő kóser házi koszt kapható kihordásra is. Ugyanott teljes el-látás kapható. Iskola-utca 4.

Utcai butorezott szoba
 előszobával azonnal kiadó
 Darabos-utca 7. sz.

Utaztatoktól óvakodjunk



KÖHÖGÉS REKEDTSÉG és HURUT ellen nincs jobb, mint a valódi „MENTHOMOL-CURORKAR“.

Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, jóízűek, a gyomrot nem rontják, az étvágyat elősegítik.
 A köhögési inger, valamint a hangszálak kifáradását megakadályozzák, miért is énekesek, színészek, papok, szónokok általánosan használják.
 Dohányzóknak nélkülözhetetlen a száj üdítésére és a dohányanyag eltávolítására. —

Ára: 1 doboz 40 fillér

Kapható minden gyógyszerárban és dro-gériában. Vásárlásnál vigyázzunk a „Menthomol“ névre, melynek minden dobozán a fent látható 4 gnom alaknak rajta kell lennie!

Gyár: **EGGER A. FIA,**
 csász és kir. udvari szállító, BÉCS.

R*WOLF
Magdeburg-Buckau
 Magyarországi Képviselet:
 Budapest, V., Báthory-utca 18

Szabad. túlhevített gőzű
LOKOMOBILOK
 Wolf eredeti szerkezete 10-500 lóerőig
 Bármely gyártelep legelőnyösebb üzemgépe

Vigyázz! Kékre festett kirakat Vigyázz!

Most nagyon olcsón lehet vásárolni
 női kosztüm kelméket, női fehérneműek,
 :-: barchetokat, vásznakot, szőnyegeket. :-:

1 mtr. 120 cm. őszi kosztüm kelme 76 .	1 drb. finom női ing madapolán 1.50 f.
1 " " " kelme kiváló fonom 1.10 f.	1 " fekete gloth alsó szoknya 2.06 f.
1 " finom 80 cm. széles tenisz flanel 34 f.	1 " finom női háló kabát . . 1.60 f.
1 " Crepon minden szín . . . 80 f.	1 mtr. zsinór barchet 80 cm. széles 63 f.
1 " 140 cm. angol utánzatú kelme 1.60 f.	1 " őszi blouze kelme . . . 32 fl
1 vég jó havasi vászon 23 mtrs . 7.98 f.	

Agy garnitúrák, hencsertakarók, fehérneműek, rövidárúk, selymek, diszek. Mintás és sima bársonyok mtr. 1.50. — Nyári árúk vissza maradt, — most meglepő jutányos árakban. — Csapkék alkalmi ruhákra nagy választék. Harisnyák. Paplanok. Tricó-árúk,

Molnár női divatruház Kossuth- és Batthyány-utca sarok színházzal szemben.
 Keztyük, gallérok; himzések. Pettyes mollok és batisztok.

CZUBA-COGNAC
 ALAPÍTOTT 1858-ban.
 CZUBA-DUROZIER és Társa
 CS.ÉS KIR.UDVARI SZÁLLÍTÓK.
 FRANCZIA COGNACBÁN
 BUDAPEST.

CLIMAX
 Agyaratmotörök és lokomobillok 3-10 HP.
 Hővezényeltű Agyaratmotörök 15-150 HP.
 15-150 HP-ig ::
 legbiztosabb és legmegbízhatóbb üzemet biztosítják. Üzemköntés szerőnként 1-2 ml. Alkandóan zavartalan üzom! — Pénzügyöri felügyelet nélkül! Egyezord kezelés! Sok száz gép üzomban!

Bachrich és Társa
 betétitársaság motorgyári fióktelepe
 Budapest, VI, Váci-körut 59/00



MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZEKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sósborszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsöléshez készvény, csúsz és a meglésegyéb következményei legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért és ápolására úgy gyarmek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 dől megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítetek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Legelőcsőbb es Hashajtó



(Neustein Erzsébet-pilulái)

felditmulja minden tekintetben a hasonló készítményeket. Fenti szer mentes minden káros alkatrészről, a legjobb sikerrel használják a altestbántalmainál, könnyű széketet szerzeni egy vértisztító gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

Székrekedés

egyzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. Cukrozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér. egy tekeres 8 dobozzal tehát 120 pilulával 2 korona. A pénz előre küldése mellett bérmentve.



Ovas! Utánzóttól ovakodjunk hashajtó pilulái "Neustein Fülöp Csak akkor valódi, ha minden dobozon a törv. bejegyzés Szent Lipót védjegy a Fihilip Neustein gyógyszerész aláírásával fekete vörös nyomásban olvasható A keresk, törvény által védett csomagjainkon eégünknek rajta kol' lennie.

Neustein Fülöp gyógyszerháza.

Szent-Lipóthoz Wien, Plankengasse 6.

Kapható Debreczenben: Kubek Sándor Mihailovits J., Muraközy László, Aranyi J. gyógyszerészeknél.

Halló! Házikoszt.

Kitűnő elsőrendű szobai kiszolgálás. mérsékeltárban abonenseket elvállalok. **48 korona ebéd és vacsora**, kis könyvecske **20 százalék kedvezményel.** — **Tisztán kezelt fajborok.** Társas össze-ídvetelekre külön kis terem áll az igen isztelt vendégeim részére.

Társasvacsorákat, zsurokat, a legméltányosabb árban személyes felügyeletem alatt szolgáltatók ki.

Minden pénteken nagy **Halászesztély,** minden szombaton házilag töltött **Hurkaesztély,**

naponta frissen csapolt kőbányai sör Szíves pártfogást kérve vagyok kiváló tisztelettel

Nagy Árpád,
Csapó-u. 14. szám a. levő
Törő-féle Csokonai-vendéglő tulajdonos.

ELADO

úri lak és üres telek

Egy szép uri lak, gyönyörű parkkal é beültetett szőlővel, továbbá egy kisebb lakház, nagyobb terjedelmű szőlővel é egy beépítésre kiválóan alkalmas szőlő épület eladó a Vénkertben. — Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban.

SAVOY NAGY-SZÁLLODA

BUDAPEST, VIII. József-

körut 16.

TELEFON: József 20-62 és József 20-63.

Modern szálloda ujonann berendezve, légfűtés, hideg és meleg víz minden szobában, lift éjjel-napal.

EGYÁGYAS szobák 3 koronától, KÉTÁGYAS szobák 5 koronától fűtés, világítással. A szobák.

Ujonnan bevezetett PENZIO-rendszerünk, napi ellátás 5 koronáért, mely áll:

Reggeli	kávé v. tea v. csokoládé tojás vaj sütemény	Ebéd	levos előétel sült kőrítve tészta fekete kávé	Vacsora	előétel sült kőrítve tészta gyümölcs sajt	Ezen napi ellátás 5 korona. Szob: hosszabb tartózkodásnál megogyozás szerint.
----------------	---	-------------	---	----------------	---	--

Szobák havi bérletre 80 koronától fűtés, világítással.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerházakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzótt **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.** Akkor sem kell elfogadni hely:elen és utánzótt kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a **világhírű cég** magyarországi képviselö:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

